

重视玄关 进进出出 这里会发生好多事

玄关是进出家门的地方，在这里会发生许多事情，却总被我们忽略。理想的玄关应该是这样的：回家时，一进玄关就要脱鞋子，放下钥匙、雨伞、包包等物品。出门前，可以在玄关确认一下今天的衣着、妆容，检查有没有遗漏的物品。老人买菜可以一进门就有收纳的地方，甚至买菜车也可以找到“归宿”。家有宝贝的，婴儿出门前的物品、婴儿车放在玄关最方便……这一切通过合理的收纳规划，就可以实现。

就算借空间，也要有个好玄关

尽管玄关是进出家门非常重要的过渡空间，但开发商在规划空间结构时，通常不会重视这一区域。多数家庭的玄关窄小、昏暗，还有一些户型甚至连玄关都没有，一进门就是餐厅、客厅。这会为生活带来巨大的不方便。

以常见的进门餐厅类户型为例，一进门肯定需要有收纳鞋子的地方。并且按照正常

的生活习惯，不可能所有的鞋子都规规矩矩地放进鞋柜里。因此，餐厅内不仅会有鞋柜，而且会有各种乱放的鞋子。光是想一想，就会觉得无趣。“其实，很多事情放在玄关操作，会为生活带来巨大的便利。”设计师说，因此，要重视玄关空间的设计和收纳，就算是借用其他的空间，也要打造一个好用的玄关。

玄关不只是放鞋的地方

提起玄关，大多数家庭想到的都是鞋柜。确实，玄关的首要任务就是放鞋子。进出门的户外鞋，与室内鞋的转换，是再自然不过的事情了。但仅仅是收纳鞋子，还远远达不到为生活提供便利。仔细考虑家庭的生活习惯，就会发现很多事情在玄关搞定，是最为便利的。例如玄关要有吊挂钥匙、包包等物品的地方，这样一进门就能把身上的东西卸下，迅速进入回家模式。钥匙有了专门的收纳场所之后，也不担心出门忘了

带钥匙。

出门取快递、买菜，双手提着重物。如果玄关有地方可以放置这些临时的物品，就能轻轻松松地坐下脱鞋。很多家庭会使用买菜车，如果玄关可以有收纳买菜车的地方，进出门就便利许多，也不会弄脏室内的地方。家里有宝贝的情况，出门少不了各种大包小包。巨大的妈咪包、宝宝的婴儿车如果都能放在玄关，并且有可以操作的地方，那该有多方便。

是所有鞋子都要放在玄关

那么问题来了，这么多功能如果都能实现，那岂不是要占用很大的空间？还有地方放鞋子吗？其实，与其将一些过季、不常用的鞋子都收纳在玄关，还不如腾出一些空间，实现这些更被需要的功能。设计师说，不要限死了空间的功能，实用才是最重要的。

在玄关位置宽裕的情况下，保留大鞋

柜，再增加一个杂物柜，这样的设计是合理的。但如果玄关的位置不够，则可以考虑减少鞋柜的体量。此时，玄关只放置最常用的鞋子。而不常用的、过季的鞋子，则可以收纳到杂物间、阳台等其他空间。通过这样的收纳规划，就能够活化玄关，使这里变成一个十分便利的地方。



杂物柜、操作台、穿鞋凳一个不能少

为了实现理想玄关的功能，除了要有鞋柜，玄关还要有一个杂物柜。杂物柜与鞋柜保持统一的外观风格，能够保持玄关的整洁美观。

杂物柜可以采用吊柜加地柜的组合，上方的吊柜可以用来放置一些常用的物品，如婴儿用品、妈咪包、包包；还可以内置掉挂钩，

用来吊挂钥匙、少量首饰等。下方的柜子可以用来收纳雨伞、折叠式的买菜车、婴儿车等。还可以设计嵌入式的玄关椅，方便放拖鞋。吊柜与地柜之间则是操作台，这里方便放置进门随手可放的快递、食物等。还可以有一个钥匙盘，这样进出门就能随手拿放钥匙。



没空间，也不一定要做柜子

由于户型的限制，大多数的家庭玄关不一定有足够的位置可以做收纳柜。在这种情况下，如何才能实现这些功能呢？答案很简单，其实不一定需要柜子。

例如在门后有一个窄小的空间，可以使用掉挂钩、窄搁板等，实现功能。掉挂钩用来吊挂包包、大衣、钥匙等物品。窄搁板可以作

为一个临时的操作台，可折叠式的买菜车、婴儿车可以放在下面。有必要的时候，还可以增加一面镜子，这样出门前就可以检查自身的穿搭和妆容。如果嫌玄关杂物太多影响美观，只需要拉一个帘子充当柜门，就能解决问题。

(林恒华)